

Село Струговка, было вторым селением, основанным крестьянами на территории Октябрьского района.

Переселенческая партия 1884 года из Полтавской и Черниговской губерний прибыла на трех пароходах – общей численностью 1772 человека, составлявших 296 семей.

К началу осени 15 семей, а это 126 человек, основали Струговку. Место поселения показал им житель деревни Покровка Авраам Волк. Первыми жителями Струговки были переселенцы из Сурожского уезда Черниговской губернии: Антон Бочинский, Феодосий Голофаст, Илья, Петр и Роман Пискуны, Сидор и Степан Школа и другие.

К 1888 г. в селе проживало уже 43 семьи, объединявших 338 человек. А к 1911 году численность населения составила 1089 человек.

От Струговки до Уссурийска шло три дороги, однако не было ни одного моста. Поэтому жители деревни ходили почти во всем своем и полностью обеспечивали себя продуктами. Если в к. XIX века дома строили с соломенной крышей, то к нач. 20-х гг. XX в. не было ни одного дома, крытого соломой, строились дома добротно из строевого леса: кедра, ели, лиственницы, красиво оформлялись резными ставнями, фронтонами. Возле каждого дома размещались большие фруктовые сады, очень много в селе было пасек.

В начале 1890-х гг. в центре Верхней Струговки была построена школа на 40 ученических мест, обитая цинковым листовым железом, вокруг нее также был заложен фруктовый сад из дикорастущих деревьев.

Через речку, разделяющую Верхнюю и Нижнюю Струговку было построено три моста с насыпными подъездами к ним.

По своему внешнему виду и богатству Струговка уступала только Покровке и Полтавке, но в культурном отношении отставало намного.

В годы коллективизации был создан колхоз, который в различные годы назывался «Сигнал», «Заря коммунизма», колхоз им. Сталина, а затем 22 января 1969 г. был реорганизован в совхоз «Струговский».

Это было основное предприятие в селе, где люди были обеспечены работой и жильем. Совхоз славился большим количеством передовиков сельскохозяйственного производства. В то время работали целые семейные династии, которые неоднократно являлись лучшими из лучших: это семьи Коротковых, Кретиных, Шарахматовых.

За высокие показатели в труде награждены орденами почета Полещук Любовь Денисовна, Калиновский Леонид Иванович, Коломиец Анатолий Зиновьевич, Рудковский Николай Федорович.